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Spørgsmål nr. 2:  

 

I FE's Situations- og trusselsvurdering for Irak af 10. maj 2006, anføres under punkt 5: "I 
befolkningen er der en voksende modstand mod koalitionens tilstedeværelse". Regeringen 
bedes uddybe denne konstatering, fx angivet i procent, evt. i opdeling mellem kurdere, shiiter 
og sunnier og evt. i geografisk opdeling. 
  
 
Svar:  
 
Ifølge en meningsmåling foretaget af World Public Opinion mente 64 pct. af den samlede 
irakiske befolkning ved udgangen af januar 2006, at Irak er på vej ’i den rigtige retning’. Tallet er 
det højeste siden april 2005. Dette tal skjuler store etniske forskelle. Fx mener 84 pct. af 
shiiterne, at udviklingen går i den rigtige retning. Tallet er 76 pct. blandt kurderne, mens kun 6 
pct. af sunitterne mener, at Irak er på vej i den rigtige retning.  
 

Samtidig viser meningsmålingen, at 47 pct. af den samlede irakiske befolkning (i højere eller 
mindre grad) bifalder angreb mod koalitionsstyrkerne. Dette tal dækker over 16 pct. blandt 
Kurderne, 41 pct. blandt shiiterne og 88 pct. blandt sunitterne. 
 
En nyere meningsmåling fra The International Republican Institute fra ultimo marts viser 
stigende bekymring over sikkerhedssituationen. Målingen er foretaget efter terrorangrebet på 
den Gyldne Moské i Samarra d. 22. februar og altså mens volden steg. Meningsmålingen viser 
desuden, at 96 pct. af befolkningen tager afstand fra bombningen af Den Gyldne Moské.  
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